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PROTOKÓŁ Nr XXI/2025 

z Sesji  Rady Miejskiej w Tucznie z 
z dnia 25 września 2025r. 

 
Na podstawie listy obecności w posiedzeniu Rady Miejskiej w Tucznie uczestniczyło o godzinie 15:00 15 
Radnych.  
Posiedzenie odbyło się w Gminnym Ośrodku Kultury w Tucznie, ul. Wolności 26A, 78-640 Tuczno. 
Otwarto posiedzenie. 
 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
W posiedzeniu uczestniczyli także następujący goście: 
 
1. Burmistrz Tuczna – Krzysztof Mikołajczyk 
2. Zastępca Burmistrza Tuczna – Alicja Wdowińska 
3. Sekretarz Gminy – Elżbieta Warszylewicz 
4. Skarbnik Gminy – Violetta Stępień 
 
Ad. Pkt 1 
Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
 
Ad. Pkt 2 
Przedstawienie porządku obrad. 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej w Tucznie. 

4. Informacja Burmistrza Tuczna z działalności międzysesyjnej. 

5. Podjęcie Uchwały Nr XXI/133/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Tuczno na 2025 r. 

6. Podjęcie Uchwały Nr XXI/134/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie uchwalenia zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuczno na lata 2025-2040. 

7. Podjęcie Uchwały Nr XXI/135/2025 Rady Miejskiej w Tucznie zmieniającej Uchwałę Nr 

VIII/53/2024 Rady Miejskiej w Tucznie z dnia 14 listopada 2024 r. w sprawie poboru podatków 

od osób fizycznych: rolnego, leśnego od nieruchomości w drodze inkasa oraz wyznaczenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

8. Podjęcie Uchwały Nr XXI/136/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zaopiniowania 

wniosku o uznanie lasów za ochronne oraz pozbawienie ich charakteru ochronnego. 

9. Podjęcie Uchwały Nr XXI/137/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wyrażenia zgody na 

zamianę nieruchomości. 

10. Podjęcie Uchwały Nr XXI/138/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy najmu na cześć działki nr 110 położonej w obrębie geodezyjnym 

Tuczno 109 stanowiącej własność Gminy Tuczno. 

11. Podjęcie Uchwały Nr XXI/139/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie przekazania skargi 

według właściwości. 
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12. Podjęcie Uchwały Nr XXI/140/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zmiany uchwały Nr 

XV/517/2024 RADY MIEJSKIEJ W TUCZNIE z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, biorącego udział w 

działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach pożarniczych 

organizowanych przez Państwową Straż Pożarną, gminę lub inne uprawnione podmioty. 

13. Podjęcie Uchwały Nr XXI/141/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wystąpienia Gminy 

Tuczno ze Stowarzyszenia Wał Pomorski 1945. 

14. Wolne wnioski i zapytania. 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

16. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tucznie. 

17. Zamknięcie XXI Sesji Rady Miejskiej w Tucznie. 

 
Radny Paweł Sochacki złożył wniosek formalny o usunięcie punktu 8 (uchwały dotyczącej zaopiniowania 
wniosku o uznanie lasów za ochronne oraz pozbawienie ich charakteru ochronnego), argumentując, że 
projekt nie został skierowany do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, której kompetencji 
dotyczy. 
Przewodnicząca zgodziła się, że projekt powinien być najpierw omówiony na właściwej komisji. 
Burmistrz wyjaśnił, że projekt uchwały został dostarczony radnym 12 września, a posiedzenia komisji 
odbyły się 19 września, więc był czas na zapoznanie się z materiałem. 
Po dyskusji przystąpiono do głosowania nad wnioskiem radnego Sochackiego. 
Wynik głosowania: jednogłośnie za usunięciem punktu 8. 
Ustalono, że w jego miejsce zostanie wprowadzony nowy punkt dotyczący nadania nazwy ulicy dla 
drogi wewnętrznej w miejscowości Tuczno. 
Wniosek o wprowadzenie nowego punktu został przyjęty jednogłośnie. 
 
Radna Małgorzata Karasek złożyła wniosek formalny o wycofanie punktu 9 (uchwały w sprawie 
zamiany nieruchomości) i przekazanie go do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 
Wskazała na brak wyceny działek oraz na wątpliwości dotyczące stanu technicznego nieruchomości, 
w tym szamba znajdującego się na działce, którą gmina miałaby przejąć. 
Burmistrz wyjaśnił, że celem zamiany jest pomoc mieszkańcom Rusinowa, którzy od lat borykają się 
z problemem nieszczelnych zbiorników bezodpływowych. Gmina, aby rozwiązać problem, musi przejąć 
grunt i dopiero wówczas może podjąć działania naprawcze. 
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem radnej Karasek o usunięcie punktu 9. 
Wynik głosowania: 6 głosów za, 7 wstrzymujących się, 1 przeciw. 
Na podstawie interpretacji przepisów przez radcę prawnego stwierdzono, że zmiana porządku obrad 
nie uzyskała bezwzględnej większości ustawowego składu rady (minimum 8 głosów). W związku z tym 
punkt 9 pozostał w porządku obrad. 
 
Burmistrz złożył następnie wniosek o usunięcie punktu (uchwały w sprawie wystąpienia gminy 
Tuczno ze Stowarzyszenia „Wał Pomorski 1945”). 
Uzasadnił, że pierwotny zamiar opuszczenia stowarzyszenia wynikał z braku uwzględnienia Gminy 
Tuczno w materiałach promujących powiat wałecki z projektu Interreg, mimo iż w gminie znajdują się 
kluczowe obiekty Wału Pomorskiego. 
Po rozmowie z przedstawicielem Stowarzyszenia burmistrz uznał, że istnieją plany rozwoju i promocji 
bunkrów w Strzalinach, dlatego wycofał wniosek o wystąpienie gminy ze stowarzyszenia. 
Wynik głosowania: jednogłośnie za usunięciem punktu z porządku obrad. 
 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej w Tucznie. 
4. Informacja Burmistrza Tuczna z działalności międzysesyjnej. 
5. Podjęcie Uchwały Nr XXI/133/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Tuczno na 2025 r. 
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6. Podjęcie Uchwały Nr XXI/134/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie uchwalenia zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuczno na lata 2025-2040. 
7. Podjęcie Uchwały Nr XXI/135/2025 Rady Miejskiej w Tucznie zmieniającej Uchwałę Nr VIII/53/2024 
Rady Miejskiej w Tucznie z dnia 14 listopada 2024 r. w sprawie poboru podatków od osób fizycznych: 
rolnego, leśnego od nieruchomości w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso. 
8. Podjęcie Uchwały Nr XXI/136/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zaopiniowania wniosku o 
uznanie lasów za ochronne oraz pozbawienie ich charakteru ochronnego. (punkt zdjęto z porządku 
obrad) 
9. Podjęcie Uchwały Nr XXI/136/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie nadania nazwy ulicy dla 
drogi wewnętrznej gminnej w miejscowości Tuczno. 
10. Podjęcie Uchwały Nr XXI/137/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wyrażenia zgody na 
zamianę nieruchomości. 
11. Podjęcie Uchwały Nr XXI/138/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnej umowy najmu na cześć działki nr 110 położonej w obrębie geodezyjnym Tuczno 109 
stanowiącej własność Gminy Tuczno. 
12. Podjęcie Uchwały Nr XXI/139/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie przekazania skargi według 
właściwości. 
13. Podjęcie Uchwały Nr XXI/140/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zmiany uchwały Nr 
XV/517/2024 RADY MIEJSKIEJ W TUCZNIE z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, biorącego udział w działaniach 
ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach pożarniczych organizowanych przez 
Państwową Straż Pożarną, gminę lub inne uprawnione podmioty. 
14. Podjęcie Uchwały Nr XXI/141/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wystąpienia Gminy Tuczno 
ze Stowarzyszenia Wał Pomorski 1945. (punkt zdjęto z porządku obrad) 
15. Wolne wnioski i zapytania. 
16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
17. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tucznie. 
18. Zamknięcie XXI Sesji Rady Miejskiej w Tucznie. 
 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, Ewa Kwiatkowska, Izabela Kwiecińska, Marzena Pecio, Piotr 
Piast, Katarzyna Sałachub, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Matusik, Paweł 
Sochacki 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej w Tucznie. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, 
Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, Izabela Kwiecińska, Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, 
Katarzyna Sałachub, Paweł Sochacki, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Ad. Pkt. 4 

Informacja Burmistrza Tuczna z działalności międzysesyjnej. 
Burmistrz przedstawił szczegółowe sprawozdanie z działalności w okresie od 29 sierpnia do 25 września 
2025 r., obejmujące m.in.: 

• rozpoczęcie roku szkolnego w Tucznie i Marcinkowicach, 

• zebranie w sprawie dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków (24 wnioski 

weryfikowane), 

• turniej Rummikub w Szkole Podstawowej w Tucznie, 

• uroczyste otwarcie sali widowiskowej w Lubnie, 

• spotkania z mieszkańcami w sprawie termomodernizacji budynków popegeerowskich, 

• wizytę wicewojewody oraz przedstawicieli GDDKiA – przegląd inwestycji drogowych w powiecie 

(m.in. obwodnice Rusinowa i Człopy), 

• rozmowy z dyrektorem 107. Szpitala Wojskowego w Wałczu o uruchomieniu gabinetu lekarskiego 

w Tucznie (planowane od 1 stycznia 2026 r.), 

• odbiór budynku OSP w Tucznie, 

• zawody wędkarskie, 

• szkolenie burmistrzów, wójtów, 

• dożynki powiatowo-gminne w Karsiborze, 

• odbiór końcowy remizy i świetlicy w Marcinkowicach, 

• pozytywne rozstrzygnięcie przetargu na budowę budynków wielorodzinnych w Tucznie 

(najkorzystniejsza oferta 10,5 mln zł). 

Ad. Pkt. 5 

Podjęcie Uchwały Nr XXI/133/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Tuczno na 2025 r. 

Skarbnik gminy przedstawiła zmiany w planie dochodów i wydatków. 

Radny Paweł Sochacki zapytał o przyczyny wzrostu kosztów diet radnych, wskazując, że w 2024 r. 
wydatki wyniosły 146 tys. zł, a w 2025 r. przekroczą 200 tys. zł. 
Zwrócił uwagę, że Komisja Rolnictwa nie spotykała się od maja. 
Burmistrz odpowiedział, że wzrost wynika z liczby sesji i posiedzeń komisji oraz większej aktywności 
rady. 
Przewodnicząca wyjaśniła, że radni nie mieli podwyżek diet, a wzrost kosztów wynika z liczby spotkań 
i inflacyjnych korekt. 
Skarbnik potwierdziła, że dane są zgodne z ewidencją księgową. 
Radny Zbigniew Kurkiewicz poruszył kwestie odszkodowania dla PKP oraz zwiększenia środków na 
promocję. 
Wiceburmistrz wyjaśniła, że środki na promocję obejmują szeroki zakres działań: wsparcie wydarzeń, 
konkursów, organizacji społecznych oraz uroczystych otwarć inwestycji. 
Burmistrz doprecyzował, że odszkodowanie dla PKP wynika z wieloletniego sporu o lokal mieszkalny i 
oczekuje się jego zakończenia. 
Po zakończeniu dyskusji przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, Zbigniew Kurkiewicz, Izabela Kwiecińska, 
Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, Katarzyna Sałachub, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Ewa Kwiatkowska, Paweł Sochacki 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 6 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/134/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie uchwalenia zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuczno na lata 2025-2040. 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany zawarte w projekcie uchwały.  

Nie zgłoszono żadnych uwag ani pytań. 

Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, Zbigniew Kurkiewicz, Izabela Kwiecińska, 
Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, Katarzyna Sałachub, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Ewa Kwiatkowska, Paweł Sochacki 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Ad. Pkt. 7 

Podjęcie Uchwały Nr XXI/135/2025 Rady Miejskiej w Tucznie zmieniającej Uchwałę Nr VIII/53/2024 

Rady Miejskiej w Tucznie z dnia 14 listopada 2024 r. w sprawie poboru podatków od osób 

fizycznych: rolnego, leśnego od nieruchomości w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i 

wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały. 

Nie zgłoszono pytań ani uwag. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, 
Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, Izabela Kwiecińska, Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, 
Katarzyna Sałachub, Paweł Sochacki, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 8 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/136/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zaopiniowania wniosku o 
uznanie lasów za ochronne oraz pozbawienie ich charakteru ochronnego. (punkt zdjęto z 
porządku obrad) 
 
Ad. Pkt. 9 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/136/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie nadania nazwy ulicy dla 
drogi wewnętrznej gminnej w miejscowości Tuczno. 
Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z projektem uchwały, Rada Miejska nadaje nazwę „ulica 
Źródlana” drodze wewnętrznej zlokalizowanej na działkach nr 16, 180 i 183 w obrębie geodezyjnym 
Tuczno 108. 
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Wyjaśniła, że temat był omawiany na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji i spotkał się z pełną 
akceptacją. 
Projekt przewiduje, że przebieg i granice ulicy zostały określone w załączniku graficznym do uchwały. 
Po odczytaniu projektu przewodnicząca otworzyła dyskusję. 
Nie zgłoszono uwag. 
Przystąpiono do głosowania. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, 
Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, Izabela Kwiecińska, Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, 
Katarzyna Sałachub, Paweł Sochacki, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 10 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/137/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wyrażenia zgody na 
zamianę nieruchomości. 
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.  
Radna Małgorzata Karasek wyjaśniła, że jej wcześniejszy wniosek o zdjęcie uchwały z porządku obrad 
nie miał na celu blokowania pomocy mieszkańcom, lecz umożliwienie wcześniejszej analizy przez 
Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 
Podkreśliła, że przed podjęciem decyzji należałoby dokonać wyceny działek, sprawdzić stan techniczny 
urządzeń znajdujących się na działce oraz rozważyć alternatywne lokalizacje szamba. 
Burmistrz odpowiedział, że zamiana jest niezbędna, ponieważ obecny zbiornik bezodpływowy w 
Rusinowie jest nieszczelny i w czasie intensywnych opadów ścieki cofają się do mieszkań. Wskazał, że 
sytuacja jest pilna i wymaga natychmiastowego działania. 
Zaznaczył, że analizowano różne możliwości. 
Podkreślił, że proponowana zamiana jest najprostszym i najszybszym rozwiązaniem problemu, a gmina 
nie poniesie dodatkowych kosztów poza zakupem nowego zbiornika. 
Radny Paweł Sochacki zapytał, czy nie można rozważyć zamiany na inną działkę o porównywalnej 
powierzchni w mniej atrakcyjnej lokalizacji. Burmistrz odpowiedział, że nie planuje żadnych dopłat ani 
dodatkowych kosztów – zamiana nastąpi na zasadzie równoważności wartości gruntów. 
Radny Zbigniew Kurkiewicz zwrócił uwagę na konieczność oszacowania kosztów inwestycji oraz 
ewentualnego ryzyka kar środowiskowych. 
Burmistrz wyjaśnił, że właściciel działki nie pobierał opłat od mieszkańców, a gmina planuje sfinansować 
zakup nowego zbiornika bezodpływowego (koszt ok. 100 tys. zł). Po jego montażu mieszkańcy będą 
samodzielnie rozliczać się za wywóz nieczystości. 
Radna Marzena Pecio potwierdziła, że sytuacja w Rusinowie jest bardzo trudna i trwa od wielu lat. 
Podczas deszczowych dni fekalia cofają się do mieszkań, a mieszkańcy są zdesperowani. Wskazała, że 
zamiana działki jest konieczna, aby rozwiązać problem, ponieważ większość mieszkańców nie posiada 
działek pozwalających na budowę indywidualnych szamb. 
Radny Paweł Sochacki poparł wcześniejszy wniosek o skierowanie sprawy do komisji, podkreślając, że 
podczas sesji trudno jest rozstrzygać kwestie techniczne i własnościowe. 
Radny Zbigniew Kurkiewicz ponownie zgłosił propozycję, by komisja zajęła się sprawą w najbliższym 
tygodniu i przygotowała rekomendację dla rady. Radca prawny wyjaśnił, że mimo wcześniejszego 
głosowania nad zdjęciem uchwały z porządku obrad, rada może głosować nad jej przyjęciem, a wynik 
głosowania zdecyduje o jej dalszym losie. 
Po zakończeniu dyskusji przystąpiono do głosowania. 
Wyniki głosowania 
ZA: 8, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, Izabela Kwiecińska, Marzena Pecio, Piotr Piast, Katarzyna 
Sałachub, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (7) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, 
Ewa Matusik, Paweł Sochacki 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 11 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/138/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnej umowy najmu na cześć działki nr 110 położonej w obrębie geodezyjnym Tuczno 
109 stanowiącej własność Gminy Tuczno. 
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
Po odczytaniu projektu przewodnicząca otworzyła dyskusję. 
Nie zgłoszono żadnych uwag. 
Przystąpiono do głosowania. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, 
Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, Izabela Kwiecińska, Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, 
Katarzyna Sałachub, Paweł Sochacki, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 12 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/139/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie przekazania skargi 
według właściwości. 
Przewodnicząca wyjaśniła, że skarga dotyczy postępowania administracyjnego prowadzonego przez 
Burmistrza Tuczna w sprawie decyzji o warunkach zabudowy. Rada Miejska nie ma kompetencji do 
rozstrzygania w tej sprawie, gdyż postępowanie nadal się toczy, dlatego zgodnie z procedurą skarga 
zostaje przekazana organowi właściwemu. 
Radny Mariusz Błażewicz zwrócił się z pytaniem o powód takiego rozstrzygnięcia. 
W odpowiedzi wyjaśniono, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze uznało wystąpienie uchybień w 
urzędzie i wskazało, jakie działania mają zostać podjęte. Członkowie komisji uznali zatem, że cel skargi 
został osiągnięty i nie ma potrzeby ponownego rozpatrywania sprawy przez Radę. 
Podkreślono również, że skoro toczy się jeszcze postępowanie administracyjne, Rada nie może 
ingerować w jego przebieg. 
Po zakończeniu dyskusji przystąpiono do głosowania. 
Wyniki głosowania 
ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, Izabela Kwiecińska, Marzena Pecio, Piotr Piast, Katarzyna 
Sałachub, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (1) 
Mariusz Błażewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, Ewa Matusik, Paweł 



 

9 
 

Sochacki 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 13 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/140/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie zmiany uchwały Nr 
XV/517/2024 RADY MIEJSKIEJ W TUCZNIE z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, biorącego udział w działaniach 
ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach pożarniczych organizowanych 
przez Państwową Straż Pożarną, gminę lub inne uprawnione podmioty. 
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
Burmistrz zwrócił uwagę, że zapis „stosownie do posiadanych środków finansowych” może sugerować 
uzależnienie wypłaty świadczenia od bieżącego budżetu, co może być błędne. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to zgodne z zasadami gospodarki finansowej i wynika z ustawy – jeżeli 
środki nie zostaną ujęte w planie finansowym, nie będzie możliwa ich wypłata. 
Burmistrz zaakceptował to wyjaśnienie, podkreślając, że należy w przyszłych planach uwzględniać 
odpowiednie środki na ten cel. 
Po zakończeniu dyskusji przystąpiono do głosowania. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Mariusz Błażewicz, Małgorzata Kania, Małgorzata Karasek, Szymon Kostecki, Dagmara Kuncewicz, 
Zbigniew Kurkiewicz, Ewa Kwiatkowska, Izabela Kwiecińska, Ewa Matusik, Marzena Pecio, Piotr Piast, 
Katarzyna Sałachub, Paweł Sochacki, Katarzyna Turowska, Deonizy Wroński 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Ad. Pkt. 14 
Podjęcie Uchwały Nr XXI/141/2025 Rady Miejskiej w Tucznie w sprawie wystąpienia Gminy Tuczno 
ze Stowarzyszenia Wał Pomorski 1945. (punkt zdjęto z porządku obrad) 
 
Ad. Pkt. 15 
Wolne wnioski i zapytania. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła radnych o zgłaszanie wniosków. 
Radny Paweł Sochacki zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu międzysesyjnym Burmistrza zabrakło 
informacji o posiedzeniu Komisji Wspólnych z 19 września, na którym omawiano sprawę modernizacji 
plaży miejskiej. Radny przypomniał, że 15 radnych zagłosowało wówczas za powołaniem grupy roboczej 
do współpracy z projektantem. Zapytał, dlaczego do spotkania tej grupy z Burmistrzem nie doszło i jakie 
wnioski zostały przekazane projektantowi. 
Burmistrz Tuczna odpowiedział, że wspominał w sprawozdaniu o udziale w posiedzeniu komisji, lecz nie 
rozwijał szczegółów. Wyjaśnił, że Rada Miejska nie ma kompetencji do powoływania grup roboczych dla 
burmistrza, natomiast sam przekazał projektantowi wnioski z posiedzenia komisji i zlecił opracowanie 
nowej wersji projektu z uwzględnieniem części postulatów radnych. 
Podał szczegółowo, że przekazał projektantowi m.in. propozycje: 

• rezygnacji ze strefy leżaków i stolików, 
• rezygnacji ze strefy food trucków, 
• utrzymania boiska do siatkówki i dodania placu zabaw, 
• wprowadzenia wiaty rekreacyjnej i miejsca na ognisko, 
• zmian w układzie pomostu (kształt litery H), 
• zastosowania nawierzchni drewnopodobnej przy budynku, 
• redukcji liczby lamp oświetleniowych. 

Radny Paweł Sochacki wskazał, że według informacji uzyskanych od projektanta, do wczoraj znane mu 
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były tylko dwie zmiany – przesunięcie polbruku i ograniczenie strefy food trucków – więc dopiero dziś 
Burmistrz przesłał nowe uwagi. Radny podkreślił, że brak współpracy i konsultacji z radnymi oraz 
mieszkańcami jest błędem, ponieważ 15 radnych i ponad 400 mieszkańców podpisało petycję w sprawie 
zmian projektu plaży. 
Wypowiedź radnego wzbudziła emocjonalną dyskusję, w której Burmistrz podtrzymał stanowisko, że 
Rada nie ma kompetencji do powoływania grup roboczych, ale zapewnił, że większość wniosków została 
ostatecznie uwzględniona. 
Radna Małgorzata Karasek przypomniała, że intencją Rady nie było powoływanie komisji wbrew 
przepisom, lecz umożliwienie wspólnej rozmowy z projektantem i mieszkańcami. 
Radna Ewa Matusik podkreśliła, że tylko dzięki petycjom i zaangażowaniu mieszkańców udało się 
doprowadzić do zmian w projekcie. 
Głos zabrała również mieszkanka, pytając o rolę burmistrza i przypominając o potrzebie większej 
przejrzystości działań władz. Dopytała także o termin otwarcia nowej remizy strażackiej. 
Burmistrz odpowiedział, że trwają ostatnie odbiory techniczne i otwarcie nastąpi niebawem. 
Ta sama mieszkanka odniosła się również do wcześniejszej obietnicy nadania stadionowi imienia jej 
zmarłego ojca, byłego działacza sportowego. 
Burmistrz potwierdził zamiar nadania stadionowi imienia, jednak dopiero po zakończeniu modernizacji 
obiektu. Jednocześnie stanowczo odrzucił sugestię, jakoby jego wcześniejsza deklaracja miała 
charakter polityczny. 
Radny Paweł Sochacki podziękował Wiceburmistrz za doprowadzenie do uzyskania ekspertyzy 
dendrologicznej w sprawie dębu przy plaży, który wkrótce zostanie objęty ochroną jako pomnik przyrody. 
Radna Małgorzata Karasek zwróciła się o przedstawienie na Komisji Rolnej wyceny działek objętych 
wcześniejszą uchwałą o zamianie nieruchomości. 
Głos zabrała Zastępczyni Burmistrza, która poinformowała, że w Gminnym Ośrodku Kultury w Tucznie 
planowane są nowe inicjatywy: rozpoczęcie zajęć karate oraz wystawa portretów.  
Radny Paweł Sochacki poinformował mieszkańców, że na trasie kolejowej będzie odbywać się remont, 
a co za tym idzie wprowadzona zostanie wprowadzona zastępcza komunikacja autobusowa.  
Ad. Pkt. 16 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
 
Ad. Pkt. 17 
Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tucznie. 
 
Ad. Pkt. 18 
Zamknięcie XXI Sesji Rady Miejskiej w Tucznie. 
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